

上海“小作家”优秀作品选登



“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界,成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台,我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生的字里行间“走进”他们的内心,拥抱他们的梦想,陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿,投稿邮箱:(021)52920017。

美丽的思乡桥

上海市文来中学 八1班 朱贝妮

“青石小巷望不到头,那里住着我的亲戚和朋友……”一曲歌让我遐思翩翩,爸爸漂泊多年,早已习惯晚间静听这首歌,我喜欢没事就呆在爸爸书房,自然就会了这首歌。悠扬的歌声把我带到了老家。中国人很讲“家”,我的老家在江南一个水乡古镇。爸爸经常带我去,古镇,是我记忆中的故乡,青石铺成小道,青砖砌成石墙。风雨侵蚀,早已斑驳,然而青石却越发光滑。

一条狭长的青石小巷,中间一座桥相连,巷的尽头,一位老人安详地端坐晒太阳,脚边是一条大黄狗……一青石之上,写着“杨振宁旧居”,青石四周早已布满苔藓。小镇最有名的是桥,听爷爷讲,不知何年,那儿有了河;又不知何月,那河上有了桥,桥名“思乡”。桥本不奇特,石头砌成拱形。一巨石之上书着“思乡”。石早已支离破损,远远望去,像一张久经风霜、爬满皱纹的老

人脸,处处写着“苍老”。

记得,暑假回乡的夜晚,桥上会聚满人纳凉。我会同伙伴一起在桥边、小巷里捉迷藏……我还深深地记得思乡桥连接的那条青石小巷,又窄又长,又幽又静。玩累了,我会跑回桥上,躺在奶奶怀里,每当此时,奶奶便哄我入睡,我仰望空中的明月,听远处的狗叫声,想那月中的故事……

回乡此桥不是必经,思乡这桥是永恒。

邂逅

上南中学南校 初三3班 张博一

雨水淅沥,缓缓滑落,敲打窗台,似一声招呼,又匆忙而去——这是雨和窗台的不期然的邂逅。书页轻颤,笔尖流动,茶气氤氲,似一幕纱幔——这是诗与我的不期然的邂逅。朦朦胧胧之中,我的邂逅之旅启……

柔媚,总是藏在江南那氤氲的青色里。青苔曾经留下痕迹的小路,路脚涓涓的细流,都笼罩在浅浅的青烟中。撑着油纸伞的少女,倚着青石板桥,淡粉柔白的轻纱微微起伏,衣袂轻扬,青丝飞舞,环佩叮当。

一江烟雨照晴岚,画船几天边至,爱杀江南……

热情,似是三亚的骄阳,火热的金色跳跃。炽热的阳光,蔚蓝色的天空和深蓝的大海交相辉映,水天一色,湛蓝与暖金交错。赤脚走在金色的沙滩上,细沙密密,暖暖

地在趾缝间流淌。

流金似火,燃烧了整个世界……

瑰丽,镌刻于黄山山石土壤的褐色。高耸的山峰,迎客松傲然挺立,张开手臂,拥抱八方来客。弯曲的树躯,古老的纹路印着沧桑,诉说着历史的坚韧。

专属褐色的庄严与任性,淋漓尽致……

精致,晶莹的白一点点被雕刻成哈尔滨的模样。冰雕,吐露着盈盈寒气,坐落在白色覆满的街头。雪依然悄悄地下着,飘到我的手心,冰冰凉凉,很快地融化,携走了点点体温,沁人心脾的凉。

不知雪之厚,只知白之纯净……

思绪回拢,原来不经意间,我竟邂逅了这么多的美好。这些藏在大自然的美好,都是中国的山河壮丽!

“派出所”之行

金山区第一实验小学 四3班 金安之

每年暑假,我们都会组织雏鹰假日小队活动。8月7日,队长曹思琪就组织小队开展了一次活动。这次活动有些特别,队长竟然带我们参观了朱泾派出所!

接待我们的警察叔叔姓时,穿一身蓝色警服,可神气啦!时叔叔先带我们来到了监控室,里面有许多监控屏幕,屏幕上显示了朱泾的全景和各个街道。正当我们想要辨认熟悉的街道时,警察叔叔把屏幕切换到了我们

的学校:宽阔的大门,门口波浪形的花坛,门内高高耸起的立柱上的校名……清晰地展现在面前。时叔叔说,监控室里24小时都有警察叔叔在值班,监控上发现一点异常,他们就会及时去了解和处理。

参观完监控室,时叔叔又带我们来到了会议室。他给我们展示了介绍了警察的日常装备,分别是手铐、伸缩警棍、对讲机、辣椒喷射、强光手电筒、警务包、警用水壶和刀具,

称为“八件套”。没想到,一条腰带上要挂那么多东西。时叔叔说,执勤时,几个小时挂下来还挺重的呢!

除此之外,我们还参观了拘留室、审讯室、户籍室、健身房、宿舍等地方。

第一次去派出所,不仅增长了见识,还满足了我们的好奇心。更重要的是,感受到了警察叔叔用自己的辛勤付出守护着我们的安全!衷心感谢警察叔叔。

最美

上海市进才实验中学 九2班 曹佑娘

这个暑假,我来到了云南的老君山,本想一饱山间美景,体验山中生活,却发现这里最美的是巡护员。

经过几小时车程,我们缓缓驶入了处在半山腰的大本营。这里偏僻遥远,没有信号,房屋建在山间清理出来的不足200平方米的平地上,却是山上护林员的家。我觉得他们生活艰苦,可他们脸上永远带着笑脸。原来最美的不是山有多么绿,而是即使生活艰苦却依旧乐观的淳朴。

在基地休息了一晚,我们踏上了登顶的旅程——徒步登山9公里。这段路程十分艰难,危险的陡坡时常出现在前进的道路中。然而在我们蹒跚地挣扎在泥泞道路上时,却发现一路陪伴的护林员,脚步如履平地。中途休息时我询问了他们,他们告诉我:“我们每天20

多公里,爬树、爬绝壁!”看着他们一个个精瘦、强健的体格,我感叹道,原来最美的不是水有多清,而是巡护员敢于吃苦、坚守大山的心。

在艰难的跋涉中我的衣服湿透,眼看包里随身携带的几瓶矿泉水被消耗殆尽,这时我看到护林员手中握着一瓶水,我几乎脱口而出:“能给我喝一口吗?”才发现自己问了个多么愚蠢的问题。然而,他却同意了。甘甜的山水灌入嘴中时才发现,原来最美的不是空气有多么纯净,而是巡护员内心的纯净和善良。

在原始森林一路攀爬,看着碧绿的群山,呼吸着清新的空气,听着潺潺的水声,原来山的宁静、濒危树种的留存,都因为这群最美守林人。

留在心底的声音

上海市南汇第二中学 八10班 丁旺宸

听过母亲的摇篮曲,吟唱过中国红歌,欣赏过交响乐……而让我印象最深、最拨弄我心弦的,却是无意中在网上“邂逅”的一段视频……

“秦筝吐绝调,玉柱扬清曲,弦依高张断,声随妙指续。”视频中,巴黎街头,一架古筝,一位芊芊女子,一袭白色汉服,仿若画中仙子,她盈盈浅笑,发丝轻扬,微微扶身,娓娓落座,玉指轻轻抚上琴面,拨动琴弦,琴音在街头响起,时而委婉,时

而刚毅,卷卷而来,从她指尖流出的中国民族乐曲,述说着上下五千年的文化魅力,引来在外旅游的国人纷纷驻足,一曲结束,掌声雷动,响彻巴黎街头。

我们的祖国有着五千年的古老文明,她就像位有智慧的长者,有着诉说不完的故事;她又是像个朝气蓬勃的年轻人,未来有着无限的可能。仁和、忠信,力主“扶贫帮困”,打造人类命运共同体,以大爱精神开

启“一带一路”,无论是尼泊尔的地震还是斐济的风灾,都有“中国红”解囊相助……这与古筝传递的中国音乐不谋而合,既有不惧生死的豪迈,也有安之若素的淡泊,有心怀天下的大爱,又有细腻内敛的小爱。

自从观赏了这段视频,我便喜欢上了古筝乐曲,更加关注民族音乐了,我总是在迷茫的时候,点开关注的民族音乐,闭目倾听,内心便能开出一朵花,帮我找到前进的方向。

爱上阅读

崇明区东门中学 六6班 代云飞

“阅读不能改变人生的长度,但可以改变人生的宽度;阅读不能改变人生的起点,但可以改变人生的终点。”这是印刻在《阅读改变人生》这部图书扉页上的一句话,也是激励我不断阅读进而爱上阅读的一句至理名言。

以前,我的阅读量非常小。一方面由于自身的情性,另一方面由于没有养成良好的阅读习惯,因而读书总是“三分钟热度”。进入六年级以来,我遇到了一位新的语文老师,

她非常喜欢阅读,通过阅读积累了丰富的文化知识。语文课堂上,她还经常组织读书活动,徐志摩的诗歌、朱自清的散文、中国古典四大名著中的一些片段……都已是我们语文课上的“家常便饭”。

在她的影响下,我也尝试着阅读了好几本书籍,这其中印象最为深刻的要数《水浒传》这部长篇巨著了。虽然目前我只阅读了这部小说的一部分文字,但我对小说跌宕起

伏的情节、栩栩如生的人物已经有了一定的认识和了解。通过阅读这部长篇小说,我不仅增长了知识,获得了体验;而且学习了写作的技巧,提升了作文的能力。

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”阅读真是一件令人快乐的事情。在语文阅读中,我享受着内心的宁静,感受着智慧的光芒,体验着生活的幸福。爱上阅读,我的世界必将更加精彩!

有趣的野生小伙伴们

上海市民办文绮中学 六10班 万柏君

说起动物园,大家都会想到什么呢?是高大的铁笼?还是无精打采的动物?没错,普通动物园绝大部分都是这样的。

走进马来西亚国家动物园的大门,一种我从未见过的大鸟在路上漫步,长得有点像火烈鸟,长长的腿,长长的嘴,悠闲地走来走去。随着观光,我发现,这里所有没有攻击性的动物都是散养的,并且鸵鸟、驼鹿、浣熊、金刚鹦鹉、白头鹰等等动物都是可以喂食互动的,实在是太有趣了!

鸟园里鸟种类繁多,有鹈鹕、孔雀、天鹅、珍珠鸡……还有一大堆我叫不出名字的鸟儿。

一只白孔雀不紧不慢地踱着步子向我们走来。我拿起一张广告

纸挡住了它的去路,它往哪里我也往哪里,如此重复了几次,竟把它惹火了,它雪白的冠毛“唰”地一下子竖立起来,朝我冲过来。我随即意识到大事不妙,急忙转身向一间员工用的小屋奔去,关上门。没想到,这只脾气暴躁的白孔雀见我“消失”以后居然仍在小屋门口徘徊,似乎执意要“报仇”。最后,老爸用一把伞当盾牌“掩护”我离开了这“是非之地”,不然恐怕得呼叫动物管理员了。

或许我们应当注意一下,如何在自己舒适快乐的同时,也让这些有灵性的伙伴们能享受生活,毕竟,地球这个美丽的蓝色星球,是我们共同生存的家,我们是平等的。

推荐一个好地方

虹口区第六中心小学 四1班 孙锦晨

小时候,听大人吟诵“不到长城非好汉”的诗句,幼稚的我赶忙跑到父母跟前说:“我要登长城,我要当好汉!”

而今天要登长城了,偏偏天公不作美,下起雪来,天阴沉沉的,好不容易等到雪停,天转晴了,我才和父母朝八达岭出发。不久,我的视野中出现了

一条沿着崇山峻岭蜿蜒盘旋的“巨龙”,并且越来越清晰——我向往的八达岭长城终于到了。

站在长城脚下,须仰视才可望见那“东方巨龙”的身躯。它象征着中华民族坚毅顽强的精神,象征着中国人民无与伦比的气度、才能和智慧。作为龙的传人,我像婴儿投入母亲怀抱一

样,满怀喜悦地向上奔去。

我一口气跑到一个烽火台上,气喘吁吁地回头,和我同行的游人已远远地落在后面了。我继续向前攀登,路更加陡峭。流着汗,喘着气,我吃力地向前一步步走着,终于,登上了八达岭长城的最高峰。站在长城上,我呼喊:“长城,你永远是中华民族的骄傲!”